Описание программы

   Программа подготовки квалифицированных рабочих, служащих (ППКРС) среднего профессионального образования по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, реализуемая ГОБПОУ «Усманский промышленно-технологический колледж», представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную учебным заведением с учетом требований рынка труда на основе Федерального государственного образовательного стандарта СПО, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 740 от 02 августа 2013 г, зарегистрированного в Минюсте РФ 20 августа 2013г, регистрационный № 29506, 
(с изменениями от 09.04.2015 г. №390)  по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства,  входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

ППКРС регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данной профессии и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных дисциплин, профессиональных модулей и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы учебной и производственной практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии. 

Организация - разработчик: ГОБПОУ «Усманский промышленно-технологический колледж»
Пояснительная записка

Настоящий учебный план программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих (ППКРС) разработан на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 740 от 02 августа 2013 г, зарегистрированного в Минюсте РФ 20 августа 2013г, регистрационный № 29506 (с изменениями от 09.04.2015г № 390) по профессии  35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства,  входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство и с учетом требований ФГОС ССО, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 г.  № 413 (с изменениями от 29.12.2014 №1645, от 31.12.2015 №1578, от 29.06.2017 № 613)

Организация учебного процесса и режим занятий:

- дата начала занятий: 01 сентября;

- продолжительность учебной недели – пятидневная;

- продолжительность занятий: академического часа: 45 мин., продолжительность перемен -10 мин. и большая перемена 30 мин. для приема пищи и отдыха обучающихся;    

- максимальный объем аудиторной учебной нагрузки составляет 36 часов;

- максимальный объем  учебной нагрузки составляет  54 часа;    

- формы текущего контроля: - устный опрос на теоретических, практических и семинарских занятиях; проверка выполнения письменных домашних заданий, практических и расчетно-графических работ; защита практических, лабораторных работ; контрольные работы; тестирование, в т.ч. компьютерное; контроль самостоятельной работы (в письменной или устной форме);  семинарские занятия;

- организация консультаций: формы проведения -  групповые и индивидуальные, предусмотрены из расчета  4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год, проводятся в соответствии с графиком;  

- часы консультаций распределяются преподавателям для работы с обучающимися в период выполнения выпускной квалификационной работы, подготовки к экзаменам, для работы со слабоуспевающими студентами, при формировании индивидуальной образовательной траектории обучающегося;

 - общий объём каникулярного времени в учебном году на первом и втором курсах  составляет по  11 недель, в том числе две недели в зимний период,  на 3-м – 2 недели;

 - по дисциплине «Физическая культура» (цикл ФК) еженедельно предусмотрены 2 часа обязательных аудиторных занятий и 2 часа самостоятельной учебной нагрузки ;

- для подгрупп  девушек возможно использование части учебного времени  дисциплины  «Безопасность жизнедеятельности», отведенного  на изучение основ военной службы,  на изучение основ медицинских знаний;

-  материалы текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам общепрофессионального учебного цикла и междисциплинарным курсам профессионального учебного цикла приближены к условиям будущей профессиональной деятельности, в качестве их внешней оценки привлекаются работодатели и преподаватели смежных дисциплин;

 - используются следующие формы промежуточной аттестации - зачёт, дифференцированный зачёт, экзамен, по профессиональным модулям - экзамен (квалификационный);

 - в рабочих учебных программах всех дисциплин и профессиональных модулей сформулированы требования к результатам их освоения - компетенциям, приобретаемому практическому опыту, знаниям и умениям; 

- учебная практика и производственная практика проводятся при освоении студентами профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и реализуются концентрированно в рамках профессиональных модулей; 

- учебная практика организована  на весь период обучения в объеме: 1 курс - 108 часов; 2 курс   - 216 часов;   3  курс- 360 часов;

-  учебная практика проводится в лабораториях учебного учреждения, мастерских, на автодроме, трактородроме образовательного учреждения;

- индивидуальное вождение тракторов ( по 15 часов на каждую категорию)  и автомобиля категории «С» (73 часа)  проводится вне сетки расписания;

- производственная практика проходит концентрированно на  третьем году обучения:

3год – 720 часов;  

- производственная практика проходит в с/х предприятиях  Добринского района и других муниципалитетах Липецкой области.

- аттестация по итогам производственной практики проводится с учётом результатов, подтверждённых документами соответствующих организаций.

Общеобразовательный цикл

Общеобразовательный учебный цикл основной профессиональной образовательной программы профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, разрабатывается на основе требований ФГОС СОО и ФГОС СПО с учетом получаемой профессии. Нормативный срок освоения основной профессиональной образовательной программы увеличивается на 82 недели из расчета: теоретическое обучение (при обязательной учебной нагрузке 36 часов в неделю) - 57 нед., промежуточная аттестация - 3 нед., каникулярное время - 22 нед. Учебное время, отведенное на теоретическое обучение в объеме 2052 час. при реализации образовательной программы среднего общего образования в пределах ОПОП СПО, распределено на изучение общеобразовательных учебных предметов — общих и по выбору из обязательных предметных областей, дополнительных, базовые и профильные учебные предметы общеобразовательного цикла ППКРС. Изучение общеобразовательных учебных предметов осуществляется концентрированно на протяжении первых четырех  семестров. Промежуточная аттестация проводится по всем предметам общеобразовательного учебного цикла (кроме физической культуры) в форме дифференцированных зачетов и экзаменов. Экзамены - по русскому языку, математике, физике.

Военные сборы проводятся во 2- м семестре 1 – го года обучения в количестве 36 часов на базе ГОБПОУ «Усманский промышленно-технологический колледж».
Формирование вариативной части ППКРС
Вариативная часть циклов ППКРС (144 часа аудиторной нагрузки) использована:

- на общепрофессиональную подготовку – 36 часов

-  на углубление знаний и умений по профессиональным модулям:

ПМ. 01, ПМ. 02, ПМ 03- 108ч.
Формы проведения консультаций – групповые, индивидуальные, письменные, устные.

Консультации для обучающихся очной формы получения образования предусматриваются образовательным учреждением из расчета 4 часа на каждого обучающегося на каждый учебный год, в том числе в период реализации программы среднего общего образования и не учитываются при расчете объемов учебного времени. 
Формы проведения промежуточной аттестации
 Промежуточная аттестация проводится в следующих формах: зачет, дифференцированный зачет, экзамен. В форме экзамена проводится в день, освобожденный от других форм учебной нагрузки. Промежуточную аттестацию в форме зачета или дифференцированного зачета проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующей учебной дисциплины или профессионального модуля. 

 Количество зачетов и дифференцированных зачетов – 26 (без учета зачетов по физической культуре), экзаменов – 10, включая 3 экзамена квалификационных. 

На промежуточную аттестацию в форме экзаменов отводится  в конце 2 семестра 1 неделя, в конце 4 семестра - 2 недели, в  6 семестре -   2 недели.
Формой аттестации по профессиональным модулям является экзамен квалификационный.

Для всех учебных дисциплин и профессиональных модулей, в т. ч. введенных за счет вариативной части ППКРС, предусмотрена промежуточная аттестация по результатам их освоения. Формы промежуточной аттестации указываются для каждой учебной дисциплины или профессионального модуля 

- по предметам общеобразовательного учебного цикла формы промежуточной аттестации – ДЗ (дифференцированный зачет) или Э (экзамен); 

- три экзамена - по русскому языку, математике и физике; 

- по дисциплине «Физическая культура» в составе общеобразовательного цикла форма промежуточной аттестации в первом, втором семестрах - 3 (зачет), а в третьем семестре - ДЗ (дифференцированный зачет); 

- в цикле ФК по дисциплине «Физическая культура» форма промежуточной аттестации в шестом семестрах -  ДЗ (дифференцированный зачет); 

- по общепрофессиональным дисциплинам форма промежуточной аттестации - ДЗ (дифференцированный зачет); 

-  предусмотрена форма промежуточной аттестации по профессиональным модулям - Э(к) (экзамен (квалификационный)); 

- экзамен (квалификационный) проводится в последнем семестре освоения программы профессионального модуля и представляет собой форму независимой оценки результатов обучения с участием работодателей; 

- условием допуска к экзамену (квалификационному) является успешное освоение обучающимися всех элементов программы профессионального модуля - МДК и предусмотренных практик;

 - количество экзаменов в учебном году не превышает 8, а количество зачётов - 10. В указанное количество не входит дисциплина «Физическая культура»; - предусмотрена промежуточная аттестация по составным элементам программы профессионального модуля.
 Формы проведения государственной итоговой аттестации.  

Формы и порядок проведения государственной итоговой аттестации определяется Порядком  проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденным приказом Министерства образования РФ от 16 августа 2013 г. N 968 с изменениями от 31.01.2014 г. №74). Государственная итоговая аттестация включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы в форме выпускной практической квалификационной работы и письменной экзаменационной работы, тематика выпускной квалификационной работы соответствует содержанию профессиональных модулей.

 На проведение государственной итоговой аттестации отводится отводится 2 недели на 3-ем курсе в 6 –м семестре.

1. Общие положения
1.1. Нормативно-правовые основы разработки программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства
Нормативную правовую базу разработки ОПОП по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства составляют: 

1. Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2009 № 273-ФЗ;

2. Приказ Минобрнауки РФ от 14.06.2013 г. №464 «Об утверждении  Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
 
3.  Приказ Министерства образования и науки РФ от  18.04.2013 г. №291 «Об утверждении Положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования 

 4. Приказ Министерства образования и науки           Российской Федерации (Минобрнауки России) от 16 августа 2013 г. N 968 г.  "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой  аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования" 
5. Приказ Минтруда России от 04.06.2014 N 362н "Об утверждении профессионального стандарта "Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства"(Зарегистрировано в Минюсте России 03.07.2014 N 32956) 

6. Приказ Минтруда России от 08.09.2014 N 619н "Об утверждении профессионального стандарта "Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования" (Зарегистрировано в Минюсте России 10.10.2014 N 34287).

 
7. Федеральный государственный образовательный стандарт  СПО, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации № 740 от 02 августа 2013 г, зарегистрированный в Минюсте РФ 20 августа 2013г, регистрационный № 29506,  ( с изменениями от 09.04..2015 г. №390)   по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства,  входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство.

 8. Письмо Министерства образования и науки РФ от 20.10.10 № 12-696 «О разъяснениях по формированию учебного плана ОПОП НПО/СПО»;

9. Разъяснения по формированию примерных программ профессиональных модулей НПО и СПО на основе ФГОС НПО и ФГОС СПО, утвержденных 27 августа 2009 г. директором Департамента государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере образования и науки РФ И.М. Реморенко;

10. Разъяснения по формированию примерных программ учебных дисциплин НПО и СПО на основе ФГОС НПО и ФГОС СПО, утвержденных 27 августа 2009г. директором Департамента государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере образования и науки РФ И.М. Реморенко;

11. Устав ГОБПОУ «Усманский промышленно-технологический колледж»
1.2. Нормативный срок освоения программы
Сроки получения среднего профессионального образования (далее СПО) по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства в очной форме обучения и присваиваемая квалификация приводятся в таблице 1. 

Таблица 1 

	Уровень образования, необходимый для 

приема на обучение по ППКРС 
	Наименование квалификации 
	Срок получения СПО по ППКРС по очной форме обучения 

	основное общее 

образование 
	Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования

Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства

Водитель автомобиля
	2 года 10 месяцев 


1.3 Общая характеристика программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства

Цель программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих 

по программе подготовки квалифицированных рабочих и служащих (далее ППКРС) по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства: имеет своей целью развитие у обучающихся личностных качеств, формирование общих и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС СПО по данной профессии, подготовка квалифицированного рабочего, обладающего общекультурными и профессиональными компетенциями (знаниями, умениями, навыками), позволяющими эффективно адаптироваться на рынке труда. 

ППКРС ориентирована на реализацию следующих принципов: 

· деятельностный 
и 
практикоориентированнный характер 
учебной деятельности в процессе освоения основной образовательной программы; 

· приоритет самостоятельной деятельности обучающихся;  

· ориентация 
при 
определении 
содержания 
образования 
на 
запросы работодателей и сообщества; 

· связь теоретической и практической подготовки; ориентация на формирование готовности к самостоятельному принятию профессиональных решений как в типичных, так в нетрадиционных ситуациях. 
Трудоемкость СПО по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства

Общее количество часов теоретического обучения – 2352.  Нормативный срок освоения ППКРС СПО при очной форме получения образования составляет 147 недель. Подробнее – см. табл. 2 

Таблица 2 
Нормативные сроки теоретического обучения, практик, промежуточной и государственной итоговой аттестации, каникулярного времени при очной форме 
	Обучение по учебным циклам 
	77 нед. 

	Учебная практика 
	39 нед. 

	Производственная практика 
	

	Промежуточная аттестация 
	5 нед. 

	Государственная итоговая аттестация 
	2 нед. 

	Каникулярное время 
	24 нед 

	Итого 
	147 нед. 


1.4. Требования к абитуриенту

Абитуриент должен иметь документ государственного образца – аттестат об основном общем образовании. 
2. Характеристика профессиональной деятельности выпускников и требования к результатам освоения ППКРС
2.1 Область и объекты профессиональной деятельности
Область профессиональной деятельности выпускников: 

выполнение механизированных работ по возделыванию и уборке сельскохозяйственных культур; эксплуатация, техническое обслуживание и ремонт тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, механизмов, установок, приспособлений и другого инженерно-технологического оборудования сельскохозяйственного назначения. 
 
Объектами профессиональной деятельности выпускников являются:

тракторы, самоходные сельскохозяйственные машины;

прицепные и навесные устройства;

оборудование животноводческих ферм и комплексов;

механизмы, установки, приспособления и другое инженерно-техническое оборудование сельскохозяйственного назначения;

автомобили категории «С»;

инструменты, оборудование, стационарные и передвижные средства для монтажа, ремонта и технического обслуживания сельскохозяйственных машин и оборудования;

технологические процессы монтажа, ремонта и технического обслуживания сельскохозяйственных машин и оборудования.

сырье и сельскохозяйственная продукция;

технологические операции в сельском хозяйстве.
2.2 Виды профессиональной деятельности и компетенции
Виды профессиональной деятельности и профессиональные компетенции выпускника

1. Эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования.

ПК 1.1. Управлять тракторами и самоходными сельскохозяйственными машинами всех видов на предприятиях сельского хозяйства.

ПК 1.2. Выполнять работы по возделыванию и уборке сельскохозяйственных культур в растениеводстве.

ПК 1.3. Выполнять работы по обслуживанию технологического оборудования животноводческих комплексов и механизированных ферм.

ПК 1.4. Выполнять работы по техническому обслуживанию тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования в мастерских и пунктах технического обслуживания.

2. Выполнение слесарных работ по ремонту и техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования.

ПК 2.1. Выполнять работы по техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования при помощи стационарных и передвижных средств технического обслуживания и ремонта.

ПК 2.2. Проводить ремонт, наладку и регулировку отдельных узлов и деталей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов с заменой отдельных частей и деталей.

ПК 2.3. Проводить профилактические осмотры тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов.

ПК 2.4. Выявлять причины несложных неисправностей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов и устранять их.

ПК 2.5. Проверять на точность и испытывать под нагрузкой отремонтированные сельскохозяйственные машины и оборудование.

ПК 2.6. Выполнять работы по консервации и сезонному хранению сельскохозяйственных машин и оборудования.

3. Транспортировка грузов.

ПК 3.1. Управлять автомобилями категории «С».

ПК 3.2. Выполнять работы по транспортировке грузов.

ПК 3.3. Осуществлять техническое обслуживание транспортных средств в пути следования.

ПК 3.4. Устранять мелкие неисправности, возникающие во время эксплуатации транспортных средств.

ПК 3.5. Работать с документацией установленной формы.

ПК 3.6. Проводить первоочередные мероприятия на месте дорожно-транспортного происшествия.

 Выпускник, освоивший ППКРС СПО, должен обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем.

ОК 3. Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы.

ОК 4. Осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач.

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

ОК 6. Работать в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, клиентами.

ОК 7. Организовать собственную деятельность с соблюдением требований охраны труда и экологической безопасности.

ОК 8. Исполнять воинскую обязанность, в том числе с применением полученных профессиональных знаний (для юношей).
3. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства

В соответствии Приказом Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. №464 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ППКРС по профессии СПО 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства регламентируется учебным планом; календарным учебным графиком, рабочими программами учебных дисциплин (модулей), курсов, оценочными и методическими материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся. 

Организация образовательного процесса в колледже ведется по основным образовательным программам среднего профессионального образования и регламентируется расписанием занятий и настоящей образовательной программой, включающей учебный план (УП), календарный учебный график, рабочие программы учебных дисциплин, модулей и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также рабочие программы учебной и производственной практик, перечень кабинетов, лабораторий, мастерских и др. для подготовки по профессии СПО, методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующих образовательных технологий, которые разрабатываются и утверждаются колледжем самостоятельно с учетом требований регионального рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования, примерных профессиональных образовательных программ, разработку которых осуществляет Министерство образования и науки Российской Федерации. 

             ГОБПОУ «Усманский промышленно-технологический колледж» ежегодно обновляет основные профессиональные образовательные программы (в части состава дисциплин (модулей), установленных учебным заведением в учебном плане, и /или содержания рабочих программ учебных дисциплин, междисциплинарных курсов, модулей, рабочих программ учебной и производственной практик, методических материалов, обеспечивающих реализацию соответствующих образовательных технологий с учетом развития науки, техники, культуры, экономики и промышленного производства. 

На основе ФГОС СПО учреждением профессионального образования разрабатывается рабочий учебный план с указанием учебной нагрузки обучающегося по каждой из изучаемых дисциплин, каждому профессиональному модулю, междисциплинарному курсу, учебной и производственной практике. 
Вариативная часть циклов ППКРС (144 часа аудиторной нагрузки) использована:

- на общепрофессиональную подготовку – 36 часов

-  на углубление знаний и умений по профессиональным модулям:

ПМ. 01, ПМ. 02, ПМ 03- 108ч.
3.1. Календарный учебный график и учебный план подготовки по профессии

35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства
Календарный учебный график является самостоятельным документом, входящим в ППКРС СПО по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства. Календарный учебный график устанавливает последовательность и продолжительность теоретического обучения, промежуточных аттестаций, практик, государственной (итоговой) аттестации, каникул. Структура календарного учебного графика разработана в соответствии с требованиями ФГОС СПО по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства  и включает календарный график учебного процесса по каждому курсу. 

Рабочий учебный план ППКРС профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства составлен на основе ФГОС СПО и регламентирует порядок реализации ОПОП по профессии среднего профессионального образования. 

В соответствии с законом Российской Федерации «Об образовании» рабочий учебный план является частью ППКРС. Рабочий учебный план определяет качественные и количественные характеристики ППКРС по профессии среднего профессионального образования. В РУП отображается логическая последовательность объемные параметры учебной нагрузки в целом, по годам обучения и по семестрам; перечень учебных дисциплин, профессиональных модулей и их составных элементов (междисциплинарных курсов, учебной и производственной практик); последовательность изучения учебных дисциплин и профессиональных модулей; виды учебных занятий; распределение различных форм промежуточной аттестации по годам обучения и по семестрам; распределение по семестрам и объемные показатели подготовки и проведения государственной (итоговой) аттестации. Рабочий учебный план составляется по рекомендуемой форме.  

При формировании учебного плана учитывались следующие нормы нагрузки: 

максимальный объем учебной нагрузки обучающихся составляет 54 академических часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной работы; максимальный объем обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся при очной форме обучения составляет 36 академических часов в неделю. Аудиторная нагрузка обучающихся предполагает проведение теоретических, практических занятий и лабораторных работ. 

Промежуточная аттестация проводится в следующих формах: зачет, дифференцированный зачет, экзамен. В форме экзамена проводится в день, освобожденный от других форм учебной нагрузки. Промежуточная аттестация в форме зачета или дифференцированного зачета проводится за счет часов, отведенных на освоение соответствующей учебной дисциплины или профессионального модуля. 

 Количество зачетов и дифференцированных зачетов – 26 (без учета зачетов по физической культуре), экзаменов – 10, включая 3 экзамена квалификационных. 

На промежуточную аттестацию в форме экзаменов отводится  в конце 2 семестра 1 неделя, в конце 4 семестра - 2 недели, в 6 семестре -   2 недели.
Формой аттестации по профессиональным модулям является экзамен квалификационный.

Продолжительность каникул в зимний период составляет не менее двух недель. 
3.2 Общеобразовательный цикл

Общеобразовательный цикл ППКРС  СПО формируется в соответствии с Рекомендациями по организации получения среднего общего образования  в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального на базе основного общего образования с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов и получаемой профессии среднего профессионального образования (Письмо Департамента государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО от 17.03.2015г. (06-259), разработанными на основе Федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования от 17 мая 2012 г. №413.
3.3. Программы дисциплин и профессиональных модулей профессионального цикла
Рабочие программы учебных дисциплин, междисциплинарных курсов, профессиональных модулей составляются с учетом формирования необходимых компетенций, на основе структуры ППКРС по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства по учебным дисциплинам, междисциплинарных курсов, профессиональных модулей.  

Полнотекстовые версии рабочих программ учебных дисциплин, междисциплинарных курсов и профессиональных модулей размещены в сформированной папке по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства. 
 Формы проведения консультаций – групповые, индивидуальные, письменные, устные.

Консультации для обучающихся очной формы получения образования предусматриваются образовательным учреждением из расчета 4 часа на каждого обучающегося на каждый учебный год, в том числе в период реализации программы среднего общего образования, и не учитываются при расчете объемов учебного времени. 
Программы учебной и производственной практик 

В соответствии с ФГОС СПО по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства практика является обязательным разделом ППКРС. Она представляет собой вид учебных занятий, обеспечивающих практикоориентированную подготовку обучающихся. При реализации ППКРС предусматриваются следующие виды практик: учебная и производственная. 

Учебная практика и производственная практика проводятся образовательным учреждением при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и реализовываются концентрированно. 

Цели и задачи, программы и формы отчетности определяются образовательным учреждением по каждому виду практики отдельно и закреплены в соответствующих нормативных документах. 

Производственная практика проводится в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся. 

Аттестация по итогам производственной практики проводится с учетом (или на основании) результатов, подтвержденных документами соответствующих организаций. 

Практики закрепляют компетенции, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, помогают приобрести практический опыт выполнения профессиональных заданий, продолжают формировать общие компетенции обучающихся, а также закрепить профессиональные компетенции. 
Содержание всех видов практики определяется программой, которая устанавливает дидактически обоснованную последовательность процесса формирования общекультурных и профессиональных компетенций обучающихся в соответствии со спецификой профессии. 

Организация учебной и производственной практики на всех этапах направлена на обеспечение непрерывности и последовательности овладения обучающимися профессиональной деятельностью в соответствии с требованиями к уровню подготовки выпускника. 
 Прохождение учебных и производственных практик 

При реализации данной ППКРС предусматриваются следующие виды практик: 

учебная, производственная практика 

Учебная практика является частью профессиональных модулей. 

Индивидуальное вождение тракторов (по 15 часов на каждую категорию)  и автомобиля категории «С» (73 часа)  проводится вне сетки расписания.
Производственная практика ориентирована на включение обучающегося в профессиональную и осуществление им самостоятельной практической деятельности на 2,3  курсах обучения. 

Целью указанной практики является углубление и закрепление теоретических знаний, полученных при изучении общепрофессиональных дисциплин и междисциплинарных курсов, продолжение формирования общекультурных и профессиональных компетенций на основе полученного практического опыта, подготовка к сдаче экзаменов квалификационных по окончании освоения каждого из указанных профессиональных модулей. 

Производственная практика является завершающим этапом подготовки тракториста -машиниста сельскохозяйственного производства и направлена на достижение следующих целей: 

· овладение обучающимися профессиональной деятельностью, развитие профессионального мышления; 

· закрепление, углубление, расширение и систематизация знаний, закрепление практических навыков и умений, полученных при изучении дисциплин, определяющих специфику профессии; 

· обучение навыкам решения практических задач при подготовке выпускной квалификационной работы; 

· проверка профессиональной готовности к самостоятельной трудовой деятельности выпускника; 

· сбор материалов к государственной итоговой аттестации. 

Преподаватели профессиональных модулей обеспечивают практическое обучение программы, методическими указаниями по прохождению практики. С места прохождения практики обучающиеся получают характеристику. По окончании практики обучающиеся готовят отчеты по практике. 

Базы практик способствуют проведению практической подготовки студентов на высоком современном уровне. Объем практики по основной профессиональной образовательной программе в учебном плане соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта по профессии. 

Основными базами практик являются предприятия: ООО «Добрыня», ООО «Восход» ООО «Петровский агрокомплекс»
Программа учебной практики 

Программы учебных практик по профессиональным модулям размещены в сформированной папке по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства.
Программа производственной практики 

Программы производственных практик по профессиональным модулям размещены в сформированной папке по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства. 

4. Контроль и оценка результатов освоения программы подготовки квалифицированных рабочих и служащих

4.1. Контроль и оценка освоения основных видов профессиональной деятельности, профессиональных и общих компетенций

Образовательное учреждение, реализующее подготовку по программе подготовки квалифицированных рабочих и служащих, обеспечивает организацию и проведение текущего контроля и промежуточной аттестации. 

Текущий контроль проводится преподавателем в процессе обучения. 

Обучение по учебным дисциплинам и профессиональным модулям завершается промежуточной аттестацией. 

Формы и методы текущего и итогового контроля по ППКРС самостоятельно разрабатываются образовательным учреждением и доводятся до сведения обучающихся не позднее начала двух недель от начала обучения. 

Для текущего и итогового контроля образовательными учреждениями создаются фонды оценочных средств (ФОС). 

ФОС включают в себя педагогические контрольно-измерительные материалы и контрольно-оценочные средства предназначенные для определения соответствия (или несоответствия) индивидуальных образовательных достижений основным показателям результатов подготовки. 

	Результаты (освоенные профессиональные компетенции) 
	Формы и методы контроля 

	ПК 1.1 Управлять тракторами и самоходными сельскохозяйственными машинами всех видов на предприятиях сельского хозяйства.
	· наблюдение за выполнением практических работ; 

· контрольные работы по темам МДК и разделам; 

· отчет по производственной практике;
- дифференцированные зачеты по учебной практике;

- дифференцированный зачет по производственной практике;

 - экзамены по МДК;
 - экзамен квалификационный по профессиональному модулю 

	ПК.1.2 Выполнять работы по возделыванию и уборке сельскохозяйственных культур в растениеводстве.
	

	ПК 1.3 Выполнять работы по обслуживанию технологического оборудования животноводческих комплексов и механизированных ферм.
	

	ПК 1.4 Выполнять работы по техническому обслуживанию тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования в мастерских и пунктах технического обслуживания.


	

	ПК 2.1 Выполнять работы по техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования при помощи стационарных и передвижных средств технического обслуживания и ремонта.


	· наблюдение за выполнением практических работ; 

· контрольные работы по темам МДК и разделам; 

-  отчет по производственной практике;

 - экзамен по МДК;

- дифференцированный зачет по учебной практике;

- дифференцированный зачет по производственной практике;

 - экзамен квалификационный по профессиональному модулю



	ПК 2.2 Проводить ремонт, наладку и регулировку отдельных узлов и деталей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов с заменой отдельных частей и деталей.


	

	ПК 2.3 Проводить профилактические осмотры тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов.


	

	ПК 2.4 Выявлять причины несложных неисправностей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов и их  устранение 


	

	ПК 2.5 Проверять на точность и испытывать под нагрузкой отремонтированные сельскохозяйственные машины и оборудование


	

	ПК 2.6 Выполнять работы по консервации и сезонному хранению сельскохозяйственных машин и оборудования
	

	ПК 3.1 Управлять автомобилями категории «С»
	· наблюдение за выполнением практических работ; 

· контрольные работы по темам МДК и разделам; 

- экзамен по МДК;

- дифференцированный зачет по учебной практике;

- экзамен квалификационный по профессиональному модулю



	ПК 3.2 Выполнять работы по транспортировке грузов.
	

	ПК 3.3 Осуществлять техническое обслуживание транспортных средств в пути следования
	

	ПК 3.4 Устранять мелкие неисправности, возникающие во время эксплуатации транспортных средств.
	

	ПК 3.5 Работать с документацией установленной формы.
	

	ПК 3.6 Проводить первоочередные мероприятия на месте дорожно-транспортного происшествия
	


5. Фактическое ресурсное обеспечение ППКРС по профессии среднего профессионального образования 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства

Программа подготовки квалифицированных рабочих и служащих по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам, профессиональным модулям и практикам. Содержание образования каждой из таких учебных дисциплин (модулей) представлено при помощи рабочих программ и учебно-методических комплексов. Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение. 
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Имеются в наличии периодические издания в библиотеке. Кроме того, обеспечена возможность выхода в российские и международные информационные сети через систему «Интернет», к которой подключена компьютерная сеть колледжа. Для реализации образовательной программы в колледже оборудован  компьютерный кабинет. Компьютеры объединены в локальные сети и единую сеть колледжа. Со всех ПЭВМ, подключенных к сети, имеется выход в Internet. 

Каждый обучающийся обеспечен доступом к библиотечному фонду, содержащему издания по основным изучаемым дисциплинам и сформированной по согласованию с правообладателями учебной и учебно-методической литературы. 

Образовательное учреждение предоставляет обучающимся возможность оперативного обмена информацией с отечественными образовательными учреждениями, организациями и доступ к современным профессиональным базам данных и информационным ресурсам сети Интернет. 

Колледж, реализуя программу подготовки квалифицированных рабочих и служащих по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства располагает материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической и научно-исследовательской работы обучающихся, предусмотренных учебным планом колледжа, и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам. 

Имеющаяся материально-техническая база обеспечивает выполнение обучающимися лабораторных работ и практических занятий, включая как обязательный компонент практические задания с использованием персональных компьютеров; освоение обучающимся профессиональных модулей в условиях созданной соответствующей образовательной среды в образовательном учреждении или в организациях по профилю профессии в зависимости от специфики вида профессиональной деятельности. 
5.1. Кадровое обеспечение учебного процесса

В образовательном учреждении сформирован высококвалифицированный педагогический коллектив. Его основу составляют штатные преподаватели, имеющие большой стаж педагогической деятельности. 

Реализация ППКРС должна обеспечиваться педагогическими кадрами, имеющими среднее профессиональное или высшее образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины (модуля). Мастера производственного обучения должны иметь на 1-2 разряда по профессии рабочего выше, чем предусмотрено ФГОС СПО для выпускников. Опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы является обязательным для преподавателей, отвечающих за освоение обучающимся профессионального учебного цикла, эти преподаватели и мастера производственного обучения получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в профильных организациях не реже 1 раза в 3 года. 
5.2. Материально-техническое обеспечение учебного процесса
Образовательное учреждение располагает необходимой учебно-лабораторной базой для проведения учебных занятий по всем циклам дисциплин и профессиональным модулям. В преподавании дисциплин активно используются технические средства обучения, компьютерный класс, мультимедийные установки, современные программные продукты. 
6. Характеристика среды образовательного учреждения, обеспечивающей развитие общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников
Работа по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, ориентированная на воспитание и гуманитарную подготовку обучающихся, ведется на основе концепции и программы воспитательной деятельности, а также в соответствии с планом воспитательной работы колледжа. 

Цель воспитательной работы колледжа – формирование гражданской позиции обучающихся, сохранение и возрождение традиций профессионального образования и воспитания, формирование общекультурных и социально-личностных компетенций выпускников. Реализация целей, задач и принципов воспитательной деятельности в колледже по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, осуществляется через деятельность самоуправления обучающихся, внеучебную общекультурную работу и профилактическую работу. 

Для осуществления воспитательной деятельности с обучающимися в клледже создана стабильная материально-техническая база: актовый зал, спортивный, тренажерный залы, оборудование для проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий. Выделяются необходимые средства для проведения мероприятий. За активное участие во внеучебной деятельности наиболее активные обучающиеся поощряются премиями и грамотами администрации колледжа.
7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися ППКРС СПО по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства

В соответствии с Приказом Министерства образования и науки РФ от 14 июня 2013 г. № 464 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает: текущий контроль знаний, промежуточную и государственную итоговую аттестацию обучающихся. 

В части требований к результатам освоения ППКРС выпускнику присваивается квалификация :

Слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования

Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства

Водитель автомобиля 
7.1 Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация

Конкретные формы и процедуры текущего контроля знаний, промежуточной аттестации по каждой дисциплине и профессиональному модулю разрабатываются образовательным учреждением самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух недель от начала обучения. Формами текущего контроля персональных достижений студентов и оценки качества их подготовки по учебным дисциплинам являются контрольные задания, рефераты, тесты; промежуточная аттестация включает экзамены, зачеты, дифференцированные зачеты, по междисциплинарным курсам – экзамены, по профессиональным модулям – экзамены квалификационные. 

Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух основных направлениях: оценка уровня освоения дисциплин,  оценка компетенций обучающихся. 

В колледже созданы условия для максимального приближения программ текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся к условиям их будущей профессиональной деятельности - для чего, кроме преподавателей конкретной дисциплины, в качестве внешних экспертов активно привлекаются работодатели. 
7.2 Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства.
В соответствии с требованиями ФГОС СПО для аттестации обучающихся на соответствие их профессиональных достижений поэтапным требованиям ППКРС по профессии среднего профессионального образования 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства созданы следующие фонды оценочных средств для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации: 

1. Комплект контрольно-оценочных средств по учебным дисциплинам. 

2. Комплект контрольно-оценочных средств по профессиональным модулям.  

3. Фонд оценочных средств по государственной итоговой аттестации. 

7.3. Государственная итоговая аттестация выпускников СПО по профессии

35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства

Государственная итоговая аттестация выпускника учебного заведения является обязательной и осуществляется после освоения образовательной программы в полном объеме. 

Целью государственной итоговой аттестации является установление уровня подготовки выпускников к выполнению профессиональных задач, установленных ФГОС СПО, и соответствия их подготовки компетенциям федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования. 

Необходимым условием допуска к государственной итоговой аттестации является представление документов, подтверждающих освоение обучающимся компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности. В том числе выпускником могут быть предоставлены отчеты о ранее достигнутых результатах, дополнительные сертификаты, свидетельства (дипломы) олимпиад, конкурсов, творческие работы по профессии, характеристики с мест прохождения производственной практики. 

Государственная итоговая аттестация выпускника по профессии 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства включает подготовку и защиту выпускной квалификационной работы (письменной экзаменационной работы, выпускной практической квалификационной работы). Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы определяются образовательным учреждением на основании порядка проведения государственной итоговой аттестации выпускников по программам СПО. 

Защита выпускной квалификационной работы проводится публично на заседании государственной экзаменационной комиссии. 

Государственная итоговая аттестация выпускников при ее успешном прохождении завершается выдачей диплома государственного образца. 

8. Аннотации к рабочим программам дисциплин и профессиональных модулей по профессии  35.01.13  «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства»

ОПД.01 Основы технического черчения

1.1 Область применения программы 


Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих в соответствии с ФГОС по профессии СПО 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное  и рыбное хозяйство.

1.2 Место дисциплины в структуре программы  подготовки квалифицированных рабочих, служащих: дисциплина входит в общепрофессиональный учебный цикл. 

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины: 

В результате освоения дисциплины обучающийся  должен уметь:  
· читать рабочие  и сборочные чертежи и схемы;  

· выполнять эскизы, технические рисунки и простые чертежи деталей, их элементов, узлов.  

должен знать:  
· виды нормативно-технической и производственной документации;  

· правила чтения технической документации;  

· способы графического представления объектов, пространственных 

образцов и схем;  

· правила выполнения чертежей, технических рисунков и эскизов;  

· технику и принципы нанесения размеров.  

1.4 Содержание дисциплины: 

Тема 1. Практическое применение геометрических построений


Тема 2. Практическое применение геометрических построений

Тема 3. Аксиометрические и прямоугольные проекции

Тема 4.Сечения и разрезы

Тема 5.Основные сведения по машиностроительному черчению

1.5 Количество часов на освоение программы дисциплины: 

 максимальной учебной нагрузки обучающегося 52 часа, в том числе: 

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося  36 часов; из них теоретического обучения – 30 часов; практических занятий – 6 часов. Количество часов самостоятельной работы – 16 часов.

  1.6 Контроль и проверка. 

Формой аттестации по учебной дисциплине «Электротехника» является дифференцированный зачет. 

ОПД.02 Основы материаловедения и технология общеслесарных работ

1.1 Область применения программы 

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих в соответствии с ФГОС по профессии СПО 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное  и рыбное хозяйство.

1.2 Место дисциплины в структуре программы  подготовки квалифицированных рабочих, служащих: дисциплина входит в общепрофессиональный учебный цикл. 

1.3  Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины: 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен: уметь: 
· выполнять производственные работы с учетом характеристик металлов  

      и сплавов; 

· выполнять общеслесарные работы: разметку, рубку, правку, гибку, резку, опиливание, шабрение металла,  сверление, зенкование и развертывание отверстий, клепку, пайку, лужение и склеивание, нарезание резьбы;

·  подбирать материалы и выполнять смазку деталей и узлов; 
· знать: 
· основные 
виды 
конструкционных 
и 
сырьевых, 
металлических 
и неметаллических материалов; 

· особенности строения металлов и сплавов; 

· основные сведения о назначении и свойствах металлов и их сплавов, о технологии их производства;

·  виды обработки металлов и сплавов; 

· виды слесарных работ; 

· правила выбора и применения инструментов; 

· последовательность слесарных операций; 

· приемы выполнения общеслесарных работ; 

· требования к качеству обработки деталей;

·  виды износа деталей и узлов; 

· свойства смазочных материалов. 

1.4 Содержание дисциплины: 

 Раздел 1. Основные сведения о металлах и неметаллических материалах

     Тема 1.1. Черные металлы и сплавы.

Тема1.2 Цветные металлы и сплавы

     Тема 1.3. Неметаллические материалы

Тема 1.4 ГСМ и эксплуатационные жидкости
Раздел 2. Основы слесарного дела

Тема 2.1. Организация слесарных работ

Тема 2.2. Общеслесарные работы

1.5.  Количество часов на освоение программы дисциплины: 

максимальной учебной нагрузки обучающегося  - 70 часов, в том числе: 

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося - 48 часов; из них теоретического обучения – 40 часов; практических занятий – 8 часов. Количество часов самостоятельной работы – 22 часов.

  1.6 Контроль и проверка. 

Формой аттестации по учебной дисциплине «Основы материаловедения и технология общеслесарных работ» является дифференцированный зачет. 

ОПД.03 Техническая механика с основами технических измерений

1.1. Область применения программы 

 Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих в соответствии с ФГОС по профессии СПО 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное  и рыбное хозяйство. 

 1.2. Место дисциплины в структуре программы  подготовки квалифицированных рабочих, служащих: дисциплина входит в общепрофессиональный учебный цикл. 

 1.3. Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины: 

 В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь: 

 -читать кинематические схемы; 

 -проводить сборочно-разборочные работы в соответствии с характером соединений деталей и сборочных единиц; 


 -производить расчет прочности несложных деталей и узлов; 


 -подсчитывать передаточное число; 


 -пользоваться контрольно-измерительными приборами и инструментом. 

  В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать: 
-виды машин и механизмов, принцип действия, кинематические и динамические характеристики; 

 -типы кинематических пар; 


 -характер соединения деталей и сборочных единиц; 


 -принцип взаимозаменяемости; 


 -основные сборочные единицы и детали; 


 -типы соединений деталей и машин; 


 -виды движений и преобразующие движения и механизмы; 

 -виды передач, их устройство, назначение, преимущества и недостатки, условные обозначения на схемах; 


 -передаточное отношение и число; 


 -требования к допускам и посадкам; 


 -принципы технических измерений; 


 -общие сведения о средствах измерения и их классификацию. 

1.4 Содержание дисциплины: 

Раздел1. Основные сведения о машинах и их деталях

Тема 1.1 Виды машин и механизмов, принцип действия кинематические и динамические характеристики

Тема 1.2.Виды движений и преобразующие движения механизмы

Раздел 2. Основы технических измерений

Тема 2.1 Общие понятия о средствах измерения; их классификация

Тема 2.2 Понятие о взаимозаменяемости. Допуски и посадки

1.5. Рекомендуемое количество часов на освоение программы дисциплины: 

максимальной учебной нагрузки обучающегося  - 54 часа, в том числе: 

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося - 36 часов; из них теоретического обучения – 30 часов; практических занятий – 6 часов. Количество часов самостоятельной работы – 18 часов.

  1.6 Контроль и проверка. 

Формой аттестации по учебной дисциплине «Техническая механика с основами технических измерений» является дифференцированный зачет. 

ОПД.04 Основы электротехники

1.1. Область применения программы 

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих в соответствии с ФГОС по профессии СПО 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное  и рыбное хозяйство. 

 1.2. Место дисциплины в структуре программы  подготовки квалифицированных рабочих, служащих: дисциплина входит в общепрофессиональный учебный цикл. 

 1.3. Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины: 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен  уметь: 

-читать принципиальные, электрические и монтажные схемы; 


 -рассчитывать параметры электрических схем; 


 -собирать электрические схемы; 

 -пользоваться электроизмерительными приборами и приспособлениями;  -- проводить сращивание, спайку и изоляцию проводов и контролировать качество выполняемых работ. 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать: 

 -электротехническую терминологию; 


 -основные законы электротехники; 


 -типы электрических схем; 


 -правила графического изображения элементов электрических схем; 


 -методы расчета электрических цепей; 


 -основные элементы электрических сетей; 

-принципы 
действия, 
устройство, 
основные 
характеристики электроизмерительных приборов, электрических машин, аппаратуры управления и защиты; 


 -схемы электроснабжения; 


 -основные правила эксплуатации электрооборудования; 


 -способы экономии электроэнергии; 


 -основные электротехнические материалы; 


 -правила сращивания, спайки и изоляции проводов. 

 1.4 Содержание дисциплины: 

Тема 1.1.Вводное занятие     

Тема 2.Электрические цепи   

Тема 3 Источники электрического тока 

Тема 4. Магнетизм и электромагнетизм

Тема 5. Электроэнергия в быту

1.5.  Количество часов на освоение программы дисциплины: 

максимальной учебной нагрузки обучающегося  - 54 часа, в том числе: 

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося - 36 часов; из них теоретического обучения – 30 часов; практических занятий – 6 часов. Количество часов самостоятельной работы – 18 часов.

  1.6 Контроль и проверка. 

Формой аттестации по учебной дисциплине «Техническая механика с основами технических измерений» является дифференцированный зачет. 
ОПД.05 Безопасность жизнедеятельности

1.1. Область применения программы 

Рабочая программа учебной дисциплины является частью программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих в соответствии с ФГОС по профессии СПО 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное  и рыбное хозяйство. 

1.2. Место дисциплины в структуре программы  подготовки квалифицированных рабочих, служащих: дисциплина входит в общепрофессиональный учебный цикл. 

1.3 Цели и задачи дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины: 

 В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь: 

 - организовывать и проводить мероприятия по защите работающих и  населения от негативных воздействий чрезвычайных ситуаций; 

· предпринимать профилактические меры для снижения уровня опасностей различного вида и их последствий в профессиональной деятельности и быту; 

·  использовать средства индивидуальной и коллективной защиты от оружия массового поражения;  

· ориентироваться в перечне военно-учетных специальностей и самостоятельно определять среди них родственные получаемой профессии; 

·  применять профессиональные знания в ходе исполнения обязанностей военной службы на воинских должностях в соответствии с полученной профессией; 

· владеть способами бесконфликтного общения 
и саморегуляции в 

повседневной деятельности и экстремальных условиях военной службы; 

· оказывать первую помощь пострадавшим. 

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать: 

· принципы 
обеспечения 
устойчивости 
объектов 
экономики, прогнозирования развития событий и оценки последствий при техногенных чрезвычайных ситуациях и стихийных явлениях, в том числе в условиях противодействия терроризму как угрозе национальной безопасности России; 

· основные виды потенциальных опасностей и их последствия в профессиональной деятельности и быту, принципы снижения вероятности их реализации; 

· основы военной службы и обороны государства; 

· задачи и основные мероприятия гражданской обороны; 

· способы защиты населения от оружия массового поражения; 

· меры пожарной безопасности и правила безопасного поведения при пожарах; 

· организацию и порядок призыва граждан на военную службу и поступление на нее в добровольном порядке; 

· основные виды вооружения, военной техники и специального снаряжения, состоящих на вооружении воинских подразделений в которых имеются военноучетные специальности, родственные профессиям НПО; 

· область применения получаемых профессиональных знаний при исполнении обязанностей военной службы; 

· порядок и правила оказания первой помощи пострадавшим. 

1.4  Содержание дисциплины: 

Раздел 1. Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций

Тема 1.1.Организация и проведение мероприятий по защите работающих и  населения от негативных воздействий  ЧС

Тема 1.2 Использование средств индивидуальной защиты.   

Раздел 2.Основы военной службы и обороны государства. 

Тема 2.1.Военно-учетные специальности ВС РФ, определение среди них родственных профессий.

Тема 2.2.Применение профессиональных знаний в ходе исполнения обязанностей военной службы на воинских должностях в соответствии с полученной профессией.

1.5.  Количество часов на освоение программы дисциплины: 

максимальной учебной нагрузки обучающегося  - 60 часов, в том числе: 

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося - 40 часов; из них теоретического обучения – 20 часов; практических занятий – 20 часов. Количество часов самостоятельной работы –  20 часов.

  1.6 Контроль и проверка. 

Формой аттестации по учебной дисциплине «Безопасность жизнедеятельности» является дифференцированный зачет. 

ПМ.01 Эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования

 1.1. Область применения программы 

Программа профессионального модуля (далее  программа) – является частью программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих в соответствии с ФГОС СПО по  профессии 35.01.13 «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» в части освоения основного вида профессиональной деятельности (ВПД): Эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования  и соответствующих профессиональных компетенций (ПК): 

1.1. Управлять тракторами и самоходными сельскохозяйственными машинами всех видов на предприятиях сельского хозяйства. 

1.2. Выполнять работы по возделыванию и уборке сельскохозяйственных культур в растениеводстве. 

1.3. Выполнять работы по обслуживанию технологического оборудования животноводческих комплексов и механизированных ферм. 

1.4. Выполнять работы по техническому обслуживанию тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования в мастерских и пунктах технического обслуживания. 

 1.2. Цели и задачи модуля – требования к результатам освоения модуля 

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен: 

иметь практический опыт: 

· управления 
 
тракторами 
и 
самоходными сельскохозяйственными   

машинами;         

· выполнения  механизированных работ в сельском хозяйстве; 

· технического 
 
обслуживания 
сельскохозяйственных 
машин 
и оборудования;  
уметь: 

· комплектовать 
машинно-тракторные 
агрегаты 
для 
проведения 

агротехнических работ в сельском хозяйстве; 

· выполнять агротехнические и агрохимические работы машиннотракторными агрегатами на базе тракторов основных марок, зерновыми и специальными комбайнами; 

· выполнять технологические операции по регулировке машин и механизмов; 

· перевозить грузы на тракторных прицепах, контролировать погрузку, размещение и закрепление на них перевозимого груза; 

· выполнять работы средней сложности по периодическому техническому обслуживанию тракторов и агрегатируемых с ними сельскохозяйственных машин с применением современных средств технического обслуживания; 

· выявлять несложные неисправности сельскохозяйственных машин и оборудования и самостоятельно выполнять слесарные работы по их устранению; 

· под руководством специалиста более высокой квалификации выполнять работы  по подготовке, установке на хранение и снятию с хранения сельскохозяйственной техники; 

· оформлять первичную документацию;    

 знать: 

· устройство, принцип действия и технические характеристики основных марок тракторов и сельскохозяйственных машин; 

· мощность обслуживаемого двигателя и предельную нагрузку прицепных приспособлений; 

· правила 
комплектования 
машинно-тракторных 
агрегатов 
в 

растениеводстве и животноводстве; 

· правила работы с прицепными приспособлениями и устройствами; 

· методы и приемы выполнения агротехнических и агрохимических работ; 

· пути и средства повышения плодородия почв; 

· средства 
и 
виды 
технического 
обслуживания 
тракторов,  

сельскохозяйственных машин и оборудования; 

· способы выявления и устранения дефектов в работе тракторов,  сельскохозяйственных машин и оборудования; 

· правила погрузки, укладки, строповки и разгрузки различных грузов в тракторном прицепе; 

· содержание и правила оформления первичной документации.  

 1.3. Количество часов на освоение программы профессионального модуля: 

всего  1045 часа, в том числе:

максимальной учебной нагрузки обучающегося –397 часов, включая:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося – 290 часов;

самостоятельной работы обучающегося – 107 (в т.ч 75 ч. индивидуальное вождение проводятся вне сетки расписания учебных занятий) часов;

          учебной и производственной практики – 288 + 360 часов

 Междисциплинарные курсы: 

МДК.01.01 Технологии механизированных работ в сельском хозяйстве 

Рекомендуемое количество часов на освоение рабочей программы 

 МДК. 01.01: максимальная учебная нагрузка – 140 часов, в том числе: обязательной аудиторной учебной нагрузки - 124 часа, из них теоретического обучения – 100 часов; практических занятий – 24 часа. 

 Итоговая аттестация в форме – экзамена.  

МДК.01.02. Эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования  

Рекомендуемое количество часов на освоение рабочей программы МДК. 01.02: максимальная учебная нагрузка – 182 часа, в том числе: обязательной аудиторной учебной нагрузки - 166 часов, из них теоретического обучения – 140 часов; практических занятий – 26 часов. 

 Итоговая аттестация в форме – экзамен.  

ПМ.02 Выполнение слесарных работ по ремонту и техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования
1.1. Область применения программы

Рабочая программа профессионального модуля  – является частью  программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих

в соответствии с ФГОС по  профессии (профессиям) СПО 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное  и рыбное хозяйство,

в части освоения основного вида профессиональной деятельности (ВПД):

Выполнение слесарных работ по ремонту и техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования и соответствующих профессиональных компетенций (ПК):

1. Выполнять работы по техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования при помощи стационарных и передвижных средств технического обслуживания и ремонта.

 2. Проводить ремонт, наладку и регулировку отдельных узлов и деталей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов с заменой отдельных частей и деталей.

3. Проводить профилактические осмотры тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов.

4. Выявлять причины несложных неисправностей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов и устранять их.

5.Проверять на точность и испытывать под нагрузкой отремонтированные сельскохозяйственные машины и оборудование.

6.Выполнять работы по консервации и сезонному хранению сельскохозяйственных машин и оборудования.

1.2. Цели и задачи модуля – требования к результатам освоения модуля
С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

иметь практический опыт:

 выполнения слесарных работ по ремонту и техническому обслуживанию сельскохозяйственной техники;

уметь:

  пользоваться нормативно-технической и технологической документацией;

проводить техническое обслуживание и текущий ремонт сельскохозяйственной техники с применением современных контрольно-измерительных приборов, инструментов и средств технического оснащения;

выявлять и устранять причины несложных неисправностей сельскохозяйственной техники в производственных условиях;

осуществлять самоконтроль по выполнению техобслуживания и ремонта машин;

проводить консервацию и сезонное хранение сельскохозяйственной техники;

выполнять работы с соблюдением требований безопасности;

соблюдать экологическую безопасность производства;

знать: виды нормативно-технической и технологической документации, необходимой для выполнения производственных работ;

правила применения современных контрольно-измерительных приборов, инструментов и средств технического оснащения;

технологии технического обслуживания и ремонта сельскохозяйственных машин и оборудования;

общие положения контроля качества технического обслуживания и ремонта машин;

свойства, правила хранения и использования топлива, смазочных материалов и технических жидкостей;

правила и нормы охраны труда, техники безопасности производственной санитарии и пожарной безопасности
1.3. Рекомендуемое количество часов на освоение программы профессионального модуля:

всего – 677 час, в том числе:

максимальной учебной нагрузки обучающегося –  65 часов, включая:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося – 50 часов;

самостоятельной работы обучающегося – 15 часов;

учебной и производственной практики – 252 + 360 часов.

Междисциплинарные курсы: 

МДК.02.01 Технология слесарных работ по ремонту и техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования

Рекомендуемое количество часов на освоение рабочей программы МДК. 02.01: максимальная учебная нагрузка – 65 часов, в том числе: обязательной аудиторной учебной нагрузки - 15 часов, из них теоретического обучения – 44 часа; практических занятий – 6 часов. 

 Итоговая аттестация в форме – экзамен.  

ПМ.03 Транспортировка грузов

1.1. Область применения программы 

Рабочая программа профессионального модуля– является частью программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих  в соответствии с ФГОС по профессии СПО 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное  и рыбное хозяйство., в части освоения основного вида профессиональной деятельности (ВПД):  Транспортировка грузов и соответствующих профессиональных компетенций (ПК):

ПК 1. Управлять автомобилями категории «С».

ПК 2. Выполнять работы по транспортировке грузов.

ПК 3. Осуществлять техническое обслуживание транспортных средств в пути следования.

ПК 4. Устранять мелкие неисправности, возникающие во время эксплуатации транспортных средств.

ПК 5. Работать с документацией установленной формы.

ПК 6. Проводить первоочередные мероприятия на месте дорожно-транспортного происшествия.

1.2. Цели и задачи модуля – требования к результатам освоения модуля 

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями в результате изучения профессионального модуля обучающийся должен:  иметь практический опыт: 

· управления автомобилями категории «С»; 

уметь: 

· соблюдать Правила дорожного движения; 

· безопасно управлять транспортными средствами в различных дорожных и метеорологических условиях; 

· уверенно действовать в нештатных ситуациях; 

· управлять своим эмоциональным состоянием, уважать права других участников дорожного движения, конструктивно разрешать межличностные конфликты, возникшие между участниками дорожного движения;

·  выполнять контрольный осмотр транспортных средств перед выездом и при выполнении поездки; 

· заправлять транспортные средства горюче-смазочными материалами и специальными жидкостями с соблюдением экологических требований; 

· устранять возникшие во время эксплуатации транспортных средств мелкие неисправности, не требующие разборки узлов и агрегатов, с соблюдением требований техники безопасности;

·  соблюдать режим труда и отдыха; 

 - обеспечивать прием, размещение, крепление и перевозку грузов; 

· получать, оформлять и сдавать путевую и транспортную документацию;

·  принимать возможные меры для оказания первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях;

·  соблюдать требования по транспортировке пострадавших;

·  использовать средства пожаротушения; 

знать: 

· основы законодательства в сфере дорожного движения, Правила дорожного движения; 

· правила эксплуатации транспортных средств; 

· правила перевозки грузов и пассажиров; 

· виды ответственности за нарушение Правил дорожного движения, правил эксплуатации транспортных средств и норм по охране окружающей среды в соответствии с законодательством Российской Федерации; 

· назначение, расположение, принцип действия основных механизмов и приборов транспортных средств; 

· правила техники безопасности при проверке технического состояния транспортных средств, проведении погрузочно-разгрузочных работ; 

· порядок выполнения контрольного осмотра транспортных средств перед поездкой и работ по его техническому обслуживанию; 

· перечень неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств или их дальнейшее движение; 

· приемы устранения неисправностей и выполнения работ по техническому обслуживанию; 

· правила обращения с эксплуатационными материалами; 

· требования, предъявляемые к режиму труда и отдыха, правила и нормы охраны труда и техники безопасности; 

· основы безопасного управления транспортными средствами; 

· порядок оформления путевой и товарно-транспортной документации; 

· порядок действий водителя в нештатных ситуациях; 

· комплектацию аптечки, назначение и правила применения входящих в ее состав средств; 

· приемы и последовательность действий по оказанию первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях; 

· правила применения средств пожаротушения. 

 1.3. Количество часов на освоение программы профессионального модуля: 

всего – 392 часа, в том числе:

 максимальной учебной нагрузки студента – 248 часов, включая:

 обязательной аудиторной учебной нагрузки студента – 144 часа;   самостоятельной работы студента – 104 часа (в т.ч 73 ч. индивидуальное вождение проводятся вне сетки расписания учебных занятий), учебной  практики – 144 часа.

Междисциплинарные курсы: 

МДК.03.01 Теоретическая подготовка водителей категории «С»

Рекомендуемое количество часов на освоение рабочей программы МДК. 03.01: максимальная учебная нагрузка – 175 часов, в том числе: обязательной аудиторной учебной нагрузки -  144 часа, из них теоретического обучения – 134 часа; практических занятий – 10 часов. 

 Итоговая аттестация в форме – экзамен.  

Аннотация программы учебной практики

 1.Область применения программы 

Программа учебной практики   является частью программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих в соответствии с ФГОС по   профессии СПО  35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное  и рыбное хозяйство.

в части освоения основных  видов  профессиональной деятельности (ВПД):  Эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования

и соответствующих профессиональных компетенций (ПК):

           1. Управлять тракторами и самоходными сельскохозяйственными машинами всех видов на предприятиях сельского хозяйства.

2. Выполнять работы по возделыванию и уборке сельскохозяйственных культур в растениеводстве.

3. Выполнять работы по обслуживанию технологического оборудования животноводческих комплексов и механизированных ферм.

4. Выполнять работы по техническому обслуживанию тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования в мастерских и пунктах технического обслуживания;

Выполнение слесарных работ по ремонту и техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования

и соответствующих профессиональных компетенций (ПК):

1. Выполнять работы по техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования при помощи стационарных и передвижных средств технического обслуживания и ремонта.

 2. Проводить ремонт, наладку и регулировку отдельных узлов и деталей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов с заменой отдельных частей и деталей.

3. Проводить профилактические осмотры тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов.

4. Выявлять причины несложных неисправностей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов и устранять их.

5.Проверять на точность и испытывать под нагрузкой отремонтированные сельскохозяйственные машины и оборудование.

6.Выполнять работы по консервации и сезонному хранению 

сельскохозяйственных машин и оборудования;

Транспортировка грузов

и соответствующих профессиональных компетенций (ПК):

ПК 1. Управлять автомобилями категории «С».

ПК 2. Выполнять работы по транспортировке грузов.

ПК 3. Осуществлять техническое обслуживание транспортных средств в пути следования.

ПК 4. Устранять мелкие неисправности, возникающие во время эксплуатации транспортных средств.

ПК 5. Работать с документацией установленной формы.

ПК6.Проводить первоочередные мероприятия на месте дорожно-транспортного происшествия.

2.Цели и задачи учебной практики 

Формирование у обучающихся первоначальных практических профессиональных умений в рамках профессиональных модулей по профессии «Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства» по основным видам профессиональной деятельности для освоения рабочей профессии, обучение трудовым приемам, операциям и способам выполнения трудовых процессов, характерных для соответствующей профессии и необходимых для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по избранной профессии. 

3.Требования к результатам освоения учебных практик. В результате прохождения учебных практик по видам профессиональной деятельности (ВПД) обучающийся должен овладеть следующими видами профессиональной деятельности: 

	ВПД 
	Требования к практическим навыкам (опыту) 

	ПМ.01 Эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования


	   ПК 1. Управлять тракторами и самоходными сельскохозяйственными машинами всех видов на предприятиях сельского хозяйства.

ПК 2. Выполнять работы по возделыванию и уборке сельскохозяйственных культур в растениеводстве.

ПК 3. Выполнять работы по обслуживанию технологического оборудования животноводческих комплексов и механизированных ферм.

ПК 4. Выполнять работы по техническому обслуживанию тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования в мастерских и пунктах технического обслуживания

	ПМ.02 Выполнение слесарных работ по ремонту и техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования

	ПК 1. Выполнять работы по техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования при помощи стационарных и передвижных средств технического обслуживания и ремонта.

 ПК 2. Проводить ремонт, наладку и регулировку отдельных узлов и деталей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов с заменой отдельных частей и деталей.

ПК 3. Проводить профилактические осмотры тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов.

ПК 4. Выявлять причины несложных неисправностей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов и устранять их.

ПК 5. Проверять на точность и испытывать под нагрузкой отремонтированные сельскохозяйственные машины и оборудование.

ПК 6. Выполнять работы по консервации и сезонному хранению 

сельскохозяйственных машин и оборудования;



	ПМ.03 Транспортировка грузов 


	ПК 1. Управлять автомобилями категории «С».

ПК 2. Выполнять работы по транспортировке грузов.

ПК 3. Осуществлять техническое обслуживание транспортных средств в пути следования.

ПК 4. Устранять мелкие неисправности, возникающие во время эксплуатации транспортных средств.

ПК 5. Работать с документацией установленной формы.

ПК6. Проводить первоочередные мероприятия на месте дорожно-транспортного происшествия.




4. Количество часов на освоение учебной практики 

Рекомендуемое количество часов на освоение учебной практики: 

	№ 
	Наименование учебной практики 
	Кол-во часов 

	1 
	УП.01 Механизированные работы в сельском хозяйстве
	180

	2
	УП.02 Вождение тракторов и самоходных сельскохозяйственных машин- 
	75 -  проводятся за счет часов самостоятельной работы

	3
	УП.03 Работы по техническому обслуживанию- 
	108

	4
	УП.04 Ремонтные работы 
	108

	5
	УП.05 Слесарные работы
	144

	6
	УП.06 Вождение автомобиля
	73- проводятся за счет часов самостоятельной работы

	Всего 
	
	688 (148ч проводятся за счет часов самостоятельной работы) 


5.Результаты освоения программы учебной практики 

Результатом освоения программы учебной практики является сформированность у обучающихся первоначальных практических профессиональных умений по основным видам профессиональной деятельности (ВПД). 

Аннотация программы производственной практики

 1.Область применения программы 

Программа производственной практики   является частью программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих в соответствии с ФГОС по   профессии СПО  35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, входящей в состав укрупненной группы профессий 35.00.00 Сельское, лесное  и рыбное хозяйство

в части освоения основных  видов  профессиональной деятельности (ВПД):  Эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования и соответствующих профессиональных компетенций (ПК):

           1. Управлять тракторами и самоходными сельскохозяйственными машинами всех видов на предприятиях сельского хозяйства.

2. Выполнять работы по возделыванию и уборке сельскохозяйственных культур в растениеводстве.

3. Выполнять работы по обслуживанию технологического оборудования животноводческих комплексов и механизированных ферм.

4. Выполнять работы по техническому обслуживанию тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования в мастерских и пунктах технического обслуживания;

Выполнение слесарных работ по ремонту и техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования и соответствующих профессиональных компетенций (ПК):

1. Выполнять работы по техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования при помощи стационарных и передвижных средств технического обслуживания и ремонта.

 2. Проводить ремонт, наладку и регулировку отдельных узлов и деталей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов с заменой отдельных частей и деталей.

3. Проводить профилактические осмотры тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов.

4. Выявлять причины несложных неисправностей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, 

оборудования животноводческих ферм и комплексов и устранять их.

5.Проверять на точность и испытывать под нагрузкой отремонтированные сельскохозяйственные машины и оборудование.

6.Выполнять работы по консервации и сезонному хранению сельскохозяйственных машин и оборудования.

2. Цели и задачи производственной практики 

Формирование у обучающихся первоначальных практических профессиональных умений в рамках профессиональных модулей по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» по основным видам профессиональной деятельности для освоения рабочей профессии, обучение трудовым приемам, операциям и способам выполнения трудовых процессов, характерных для соответствующей профессии и необходимых для последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций по избранной профессии. 

3.Требования к результатам освоения производственных практик. В результате прохождения учебных практик по видам профессиональной деятельности (ВПД) обучающийся должен овладеть следующими видами профессиональной деятельности: 

	ВПД 
	Требования к практическим навыкам (опыту) 

	ПМ.01 Эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования


	   ПК 1. Управлять тракторами и самоходными сельскохозяйственными машинами всех видов на предприятиях сельского хозяйства.

ПК 2. Выполнять работы по возделыванию и уборке сельскохозяйственных культур в растениеводстве.

ПК 3. Выполнять работы по обслуживанию технологического оборудования животноводческих комплексов и механизированных ферм.

ПК 4. Выполнять работы по техническому обслуживанию тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования в мастерских и пунктах технического обслуживания

	ПМ.02 Выполнение слесарных работ по ремонту и техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования

	ПК 1. Выполнять работы по техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования при помощи стационарных и передвижных средств технического обслуживания и ремонта.

 ПК 2. Проводить ремонт, наладку и регулировку отдельных узлов и деталей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов с заменой отдельных частей и деталей.

ПК 3. Проводить профилактические осмотры тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов.

ПК 4. Выявлять причины несложных неисправностей тракторов, самоходных и других сельскохозяйственных машин, прицепных и навесных устройств, оборудования животноводческих ферм и комплексов и устранять их.

ПК 5. Проверять на точность и испытывать под нагрузкой отремонтированные сельскохозяйственные машины и оборудование.

ПК 6. Выполнять работы по консервации и сезонному хранению 

сельскохозяйственных машин и оборудования;




4. Количество часов на освоение производственной практики 

Рекомендуемое количество часов на освоение производственной практики: 

	№ 
	Наименование производственной практики 
	Кол-во часов 

	1 
	ПП.01 Механизированные работы в сельском хозяйстве 
	360

	2
	 ПП.02 Ремонтные работы
	360

	Всего 
	
	720


5. Результаты освоения программы производственной практики 

Результатом освоения программы производственной практики является сформированность у обучающихся первоначальных практических профессиональных умений по основным видам профессиональной деятельности (ВПД).
Аннотация программы ФК.00 Физическая культура
1.1. 
Область применения  программы   

 Рабочая  программа учебной дисциплины является частью программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих в соответствии с ФГОС СПО по  
профессии 35.01.13 
Тракторист-машинист 
сельскохозяйственного производства. 

  1.2.Место учебной дисциплины в структуре программы подготовки квалифицированных рабочих, служащих: в обязательную часть разделом 

Физическая культура.  

  1.2. Цели и задачи учебной дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины: 
 В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен уметь: 

· использовать физкультурно-оздоровительную деятельность  для укрепления  здоровья,  достижения жизненных и профессиональных целей. 

 В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен знать: 
· о роли физической культуры в общекультурном, социальном и физическом развитии человека; 

· основы здорового образа жизни. 

В процессе освоения дисциплины у обучающихся должны формироваться общие компетенции (ОК): 

 ОК 2. Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов её достижения, определённых руководителем. 

ОК 3. Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы. 

ОК 6. Работать в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, клиентами. 

ОК 7.Организовывать собственную деятельность с соблюдением требований охраны труда и экологической безопасности. 

ОК 8. Исполнять воинскую обязанность, в том числе с применением полученных профессиональных знаний (для юношей). 
СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ
 2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы 

	Вид учебной работы 
	Объем часов 

	Максимальная учебная нагрузка (всего) 
	80 

	Обязательная аудиторная учебная нагрузка (всего)  
	40 

	Самостоятельная работа обучающегося (всего) 
	40 

	Промежуточная аттестация в форме дифференцированного зачёта
	


3.1.3 Перечень кабинетов, лабораторий, мастерских и др. для подготовки по профессии СПО 35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства

	№
	Наименование

	
	          Кабинеты

	1
	инженерной графики

	2
	технической механики

	3
	материаловедения

	4
	управления транспортным средством и безопасности движения

	5
	безопасности жизнедеятельности и охраны труда

	
	         Лаборатории

	6
	технических измерений

	7
	электротехники

	8
	тракторов и самоходных сельскохозяйственных машин

	9
	оборудования животноводческих комплексов и механизированных ферм;

	10
	автомобилей

	11
	технологии производства продукции растениеводства

	12
	технологии производства продукции животноводства

	
	          Мастерские

	13
	слесарная мастерская

	14
	пункт технического обслуживания

	
	         Тренажеры, тренажерные комплексы

	15
	тренажер для выработки навыков и совершенствования техники

	16
	управления транспортным средством

	
	         Полигоны

	17
	учебно-производственное хозяйство

	18
	автодром, трактородром

	19
	гараж с учебными автомобилями категории «С»

	
	Спортивный комплекс:

	20
	спортивный зал;

	21
	открытый стадион широкого профиля с элементами полосы препятствий;

	22
	стрелковый тир (в любой модификации, включая электронный) или место для стрельбы.

	
	Залы:

	23
	библиотека, читальный зал с выходом в сеть Интернет;

актовый зал.
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